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Niederschrift der Sitzung des Verbandsgemeinderates vom 14.11.2022

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 20:22 Uhr Verbandsgemeinderat

Tagungsort Sitzungssaal - Verwaltungsamt Goldbeck - An der Zuckerfabrik 1 in
39596 Goldbeck

Sitzungsleiter: Norbert Kuhlmann
Protokollführer: Kathleen Lindau

Bekanntmachung und Zustellung der Einladung nach Geschäftsordnung und Satzung eine Woche vor
Sitzungstag

ja nein

verkürzt geladen nach § 53 Abs. 4 KVG LSA ja

Zustellung durch Boten Post

Teilnehmer

Anwesend:
Herr Norbert Kuhlmann

Herr Dirk Zeidler

Herr Jochen Hufschmidt

Frau Gabriele Andert

Herr Wolfgang Bock

Herr Alf Diedrich

Herr Heiko Packebusch

Herr Lothar Riedinger

Herr René Schernikau

Herr Carsten Sommer

Herr Jörg Spanier

Frau Isolde Teuber

Herr Wolfgang Trösken

Herr Christian Masche

Schriftführer:

Frau Kathleen Lindau

Mitarbeiter der Verwaltung:

Frau Dana Hoedt

Herr Marco Aßmuß

Gäste:

Herr Lars Kuwan

Herr Heiko Köhne

Herr Jan Paul Lindtstedt

Herr Ralf Rohloff
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Abwesend:
Herr Mike Bardehle entschuldigt

Herr Torsten Dobberkau entschuldigt

Herr Fritz Holtz entschuldigt

Herr Dirk Kautz entschuldigt

Frau Steffi Lasetzke unentschuldigt

Herr Wilfried Raup entschuldigt

Herr Bernd Schulze entschuldigt

Herr Karlheinz Schwerin

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Begrüßung
TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder des

Verbandsgemeinderates und der Beschlussfähigkeit
TOP 3 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der

Tagesordnung
TOP 4 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von

Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung
TOP 5 Einwohnerfragestunde
TOP 6 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) der Sitzung vom 17.10.2022
TOP 7 Berichte des Verbandsgemeindebürgermeisters über die Ausführung gefasster

Beschlüsse, ggf. über wichtige Verbandsgemeindeangelegenheiten und
Eilentscheidungen

TOP 8 Bekanntgabe von (amtlichen) Mitteilungen
TOP 9 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse
TOP 10 Beschluss über die Berufung des Verbandsgemeindewehrleiters der

Verbandsgemeinde Arneburg-Goldbeck in das Beamtenverhältnis als
Ehrenbeamter
Vorlage: 02/148/22

TOP 11 Beschluss über die Berufung des stellv. Verbandsgemeindewehrleiters für
Technik der Verbandsgemeinde Arneburg-Goldbeck in das Beamtenverhältnis als
Ehrenbeamter
Vorlage: 02/149/22

TOP 12 Beschluss über die Berufung des stellv. Verbandsgemeindewehrleiters für
Ausbildung der Verbandsgemeinde Arneburg-Goldbeck in das Beamtenverhältnis
als Ehrenbeamter
Vorlage: 02/150/22

TOP 13 Beschluss über die Berufung des stellv. Verbandsgemeindewehrleiters für
Sicherheit der Verbandsgemeinde Arneburg-Goldbeck in das Beamtenverhältnis
als Ehrenbeamter
Vorlage: 02/151/22

TOP 14 Beschluss über die Berufung des stellv. Verbandsgemeindewehrleiters für
Öffentlichkeitsarbeit der Verbandsgemeinde Arneburg-Goldbeck in das
Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter
Vorlage: 02/152/22
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TOP 15 Beschluss über die Berufung des stellv. Verbandsgemeindewehrleiters für
besondere Schadenslagen der Verbandsgemeinde Arneburg-Goldbeck in das
Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter
Vorlage: 02/153/22

TOP 16 Beschluss über die Berufung des stellv. Verbandsgemeindewehrleiters für
Einsatzplanung u. -vorbereitung der Verbandsgemeinde Arneburg-Goldbeck in
das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter
Vorlage: 02/154/22

TOP 17 Informationen aus den Ausschüssen
TOP 18 Anfragen und Anregungen der Verbandsgemeinderatsmitglieder

Nichtöffentlicher Teil

TOP 19 Erweiterung der Tagesordnung um eine dringende Angelegenheit
TOP 20 Abstimmung über die Niederschrift des nicht öffentlichen Teils der Sitzung vom

17.10.2022
TOP 21 Berichte des Verbandsgemeindebürgermeisters über die Ausführung gefasster

Beschlüsse, ggf. über wichtige Verbandsgemeindeangelegenheiten und
Eilentscheidungen

TOP 22 Bekanntgabe von (amtlichen) Mitteilungen
TOP 23 Bau-, Grundstücks- und Vergabeangelegenheiten
TOP 24 Personalangelegenheiten
TOP 24.1 Beschluss über die unbefristete Weiterbeschäftigung einer/eines Beschäftigten

Vorlage: 02/155/22
TOP 25 Informationen aus den Ausschüssen
TOP 26 Anfragen und Anregungen der Verbandsgemeinderatsmitglieder
TOP 27 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Begrüßung
Herr Kuhlmann eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden.

TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder des
Verbandsgemeinderates und der Beschlussfähigkeit

Er stellt die ordnungsgemäße Ladung fest, die Beschlussfähigkeit ist mit 13 anwesenden Räten
einschließlich VerbGem-Bürgermeister gegeben.

TOP 3 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

Herr Schernikau beantragt, dass die Beschlussvorlage 02/148/22 (TOP 10) von der Tagesordnung
genommen werden sollte, da noch keine Bewerbung für den Verbandsgemeindewehrleiter vorliegt. Die
Verbandsgemeinde ist weiterhin bemüht einen Interessenten für eine Bewerbung zu begeistern.

– 13 Ja -Stimmen,/ Nein -Stimmen,/ Enthaltungen

Ergebnis: Beschlussvorlage wird von der Tagesordnung genommen

TOP 4 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungspunkten
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in nicht öffentlicher Sitzung
- keine

TOP 5 Einwohnerfragestunde
- keine Fragen von Einwohnern

TOP 6 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) der Sitzung vom 17.10.2022
Der öffentliche Teil der Niederschrift der Sitzung vom 17.10.2022 wird mit 10 Ja-Stimmen und 3
Enthaltungen bestätigt.

TOP 7 Berichte des Verbandsgemeindebürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse,
ggf. über wichtige Verbandsgemeindeangelegenheiten und Eilentscheidungen

Herr Schernikau bedankt sich bei allen Räten, dass sie trotz kurzer TO anwesend sind. In einem Gespräch
mit Kameraden der FFW Iden wurde um Mitteilung bis Februar 2023 gebeten, wie es künftig mit der
Baumaßnahme in Iden weitergeht. Das Innenministerium hat noch keine Entscheidung zum
Förderantrag gefällt.

Herr Schernikau teilt mit, dass zum Thema kommunaler Entwicklungsbeirat zur nächsten Sitzung eine
Beschlussvorlage auf der Tagesordnung sein wird.

Herr Kuhlmann – FFW Kameraden der FFW Iden, möchten wissen, ob die Entscheidung über den Anbau
der FFW von der Bewilligung der Fördermittel abhängt. Was ist, wenn keine FM fließen.

TOP 8 Bekanntgabe von (amtlichen) Mitteilungen
- keine

TOP 9 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse
Sitzung vom 17.10.2022 – gefasste Beschlüsse im n.ö. Teil:

02/129/22 – Vergabe von Bauleistungen – Sanierung und Modernisierung Schwimmbad in der
Hansestadt Werben (Elbe)

TOP 10 Beschluss über die Berufung des Verbandsgemeindewehrleiters der Verbandsgemeinde
Arneburg-Goldbeck in das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter
Vorlage: 02/148/22

Herr Schernikau erläutert, dass erstmalig alle 6 Stellvertreter der Ausrückebereiche besetzt werden
können und hofft auf Bewerber für den Verbandsgemeindewehrleiter.

- abgesetzt

TOP 11 Beschluss über die Berufung des stellv. Verbandsgemeindewehrleiters für Technik der
Verbandsgemeinde Arneburg-Goldbeck in das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter
Vorlage: 02/149/22

Sachverhalt:
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Am 10.11.2022 wählten die anwesenden Ortswehrleiter der Feuerwehren der VerbGem Arneburg-
Goldbeck den stellv. Verbandsgemeindewehrleiter für Technik. Herr Lars Kuwan wurde gewählt und zur
Ernennung vorgeschlagen.
Auf Grundlage des § 15 Abs. 3 des Brandschutz- und Hilfeleistungsgesetzes des Landes Sachsen-Anhalt
in der derzeit gültigen Fassung wird der Kamerad Lars Kuwan durch den Verbandsgemeinderat der
VerbGem Arneburg-Goldbeck in das Ehrenbeamtenverhältnis für die Dauer von 2 Jahren berufen.
Gem. § 11 Abs. 3 der Satzung für die Freiwillige Feuerwehr der VerbGem Arneburg-Goldbeck müssen
der Leiter der Freiwilligen Feuerwehr und seine Stellvertreter zur Erfüllung der von ihnen
wahrzunehmenden Aufgaben persönlich und fachlich geeignet sein.
Die fachliche Voraussetzung erfüllt, wer mind. die Qualifikation „Verbandsführer“ und „Leiter einer
Feuerwehr“ besitzt. Herrn Lars Kuwan wird mit der Berufung durch den Träger des Brandschutzes die
Möglichkeit gegeben, den fehlenden Lehrgang „Verbandsführer“ innerhalb der zwei Jahre erfolgreich zu
absolvieren.

Beschluss:
Der Verbandsgemeinderat der VerbGem Arneburg-Goldbeck beschließt auf seiner heutigen Sitzung die
Ernennung des Herrn Lars Kuwan unter Berufung in das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter zum stellv.
Verbandsgemeindewehrleiter für Technik für die Amtszeit von 2 Jahren.

Abstimmungsergebnis:

Zahl der Räte mit
Bürgermeister

davon
anwesend:

einstimmig: Ja: Nein: Enthaltungen: lt. Beschluss-
vorlage

20 13 X 13 / / 02/149/22

TOP 12 Beschluss über die Berufung des stellv. Verbandsgemeindewehrleiters für Ausbildung der
Verbandsgemeinde Arneburg-Goldbeck in das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter
Vorlage: 02/150/22

Sachverhalt:
Am 10.11.2022 wählten die anwesenden Ortswehrleiter der Feuerwehren der VerbGem Arneburg-
Goldbeck den stellv. Verbandsgemeindewehrleiter für Ausbildung. Herr Ralf Rohloff wurde gewählt und
zur Ernennung vorgeschlagen.
Auf Grundlage des § 15 Abs. 3 des Brandschutz- und Hilfeleistungsgesetzes des Landes Sachsen-Anhalt
in der derzeit gültigen Fassung wird der Kamerad Ralf Rohloff durch den Verbandsgemeinderat der
VerbGem Arneburg-Goldbeck in das Ehrenbeamtenverhältnis für die Dauer von 2 Jahren berufen.
Gem. § 11 Abs. 3 der Satzung für die Freiwillige Feuerwehr der VerbGem Arneburg-Goldbeck müssen
der Leiter der Freiwilligen Feuerwehr und seine Stellvertreter zur Erfüllung der von ihnen
wahrzunehmenden Aufgaben persönlich und fachlich geeignet sein.
Die fachliche Voraussetzung erfüllt, wer mind. die Qualifikation „Verbandsführer“ und „Leiter einer
Feuerwehr“ besitzt. Herrn Ralf Rohloff wird mit der Berufung durch den Träger des Brandschutzes die
Möglichkeit gegeben, den fehlenden Lehrgang „Verbandsführer“ innerhalb der zwei Jahre erfolgreich zu
absolvieren.

Beschluss:
Der Verbandsgemeinderat der VerbGem Arneburg-Goldbeck beschließt auf seiner heutigen Sitzung die
Ernennung des Herrn Ralf Rohloff unter Berufung in das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter zum stellv.
Verbandsgemeindewehrleiter für Ausbildung für die Amtszeit von 2 Jahren.

Abstimmungsergebnis:
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Zahl der Räte mit
Bürgermeister

davon
anwesend:

einstimmig: Ja: Nein: Enthaltungen: lt. Beschluss-
vorlage

20 13 X 13 / / 02/150/22

TOP 13 Beschluss über die Berufung des stellv. Verbandsgemeindewehrleiters für Sicherheit der
Verbandsgemeinde Arneburg-Goldbeck in das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter
Vorlage: 02/151/22

Sachverhalt:
Am 10.11.2022 wählten die anwesenden Ortswehrleiter der Feuerwehren der VerbGem Arneburg-
Goldbeck den stellv. Verbandsgemeindewehrleiter für Sicherheit. Herr Sebastian Weiß wurde gewählt
und zur Ernennung vorgeschlagen.
Auf Grundlage des § 15 Abs. 3 des Brandschutz- und Hilfeleistungsgesetzes des Landes Sachsen-Anhalt
in der derzeit gültigen Fassung wird der Kamerad Sebastian Weiß durch den Verbandsgemeinderat der
VerbGem Arneburg-Goldbeck in das Ehrenbeamtenverhältnis für die Dauer von 2 Jahren berufen.
Gem. § 11 Abs. 3 der Satzung für die Freiwillige Feuerwehr der VerbGem Arneburg-Goldbeck müssen
der Leiter der Freiwilligen Feuerwehr und seine Stellvertreter zur Erfüllung der von ihnen
wahrzunehmenden Aufgaben persönlich und fachlich geeignet sein.
Die fachliche Voraussetzung erfüllt, wer mind. die Qualifikation „Verbandsführer“ und „Leiter einer
Feuerwehr“ besitzt. Herrn Sebastian Weiß wird mit der Berufung durch den Träger des Brandschutzes
die Möglichkeit gegeben, den fehlenden Lehrgang „Verbandsführer“ innerhalb der zwei Jahre erfolgreich
zu absolvieren.

Beschluss:
Der Verbandsgemeinderat der VerbGem Arneburg-Goldbeck beschließt auf seiner heutigen Sitzung die
Ernennung des Herrn Sebastian Weiß unter Berufung in das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter zum
stellv. Verbandsgemeindewehrleiter für Sicherheit für die Amtszeit von 2 Jahren.

Abstimmungsergebnis:

Zahl der Räte mit
Bürgermeister

davon
anwesend:

einstimmig: Ja: Nein: Enthaltungen: lt. Beschluss-
vorlage

20 13 X 13 / / 02/151/22

TOP 14 Beschluss über die Berufung des stellv. Verbandsgemeindewehrleiters für
Öffentlichkeitsarbeit der Verbandsgemeinde Arneburg-Goldbeck in das
Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter
Vorlage: 02/152/22

Sachverhalt:
Am 10.11.2022 wählten die anwesenden Ortswehrleiter der Feuerwehren der VerbGem Arneburg-
Goldbeck den stellv. Verbandsgemeindewehrleiter für Öffentlichkeitsarbeit. Herr Jan Paul Lindstedt
wurde gewählt und zur Ernennung vorgeschlagen.
Auf Grundlage des § 15 Abs. 3 des Brandschutz- und Hilfeleistungsgesetzes des Landes Sachsen-Anhalt
in der derzeit gültigen Fassung wird der Kamerad Jan Paul Lindstedt durch den Verbandsgemeinderat
der VerbGem Arneburg-Goldbeck in das Ehrenbeamtenverhältnis für die Dauer von 2 Jahren berufen.
Gem. § 11 Abs. 3 der Satzung für die Freiwillige Feuerwehr der VerbGem Arneburg-Goldbeck müssen
der Leiter der Freiwilligen Feuerwehr und seine Stellvertreter zur Erfüllung der von ihnen
wahrzunehmenden Aufgaben persönlich und fachlich geeignet sein.
Die fachliche Voraussetzung erfüllt, wer mind. die Qualifikation „Verbandsführer“ und „Leiter einer
Feuerwehr“ besitzt. Herrn Jan Paul Lindstedt wird mit der Berufung durch den Träger des Brandschutzes
die Möglichkeit gegeben, den fehlenden Lehrgang „Verbandsführer“ innerhalb der zwei Jahre erfolgreich
zu absolvieren.
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Beschluss:
Der Verbandsgemeinderat der VerbGem Arneburg-Goldbeck beschließt auf seiner heutigen Sitzung die
Ernennung des Herrn Jan Paul Lindstedt unter Berufung in das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter zum
stellv. Verbandsgemeindewehrleiter für Öffentlichkeitsarbeit für die Amtszeit von 2 Jahren.

Abstimmungsergebnis:

Zahl der Räte mit
Bürgermeister

davon
anwesend:

einstimmig: Ja: Nein: Enthaltungen: lt. Beschluss-
vorlage

20 13 X 13 / / 02/152/22

TOP 15 Beschluss über die Berufung des stellv. Verbandsgemeindewehrleiters für besondere
Schadenslagen der Verbandsgemeinde Arneburg-Goldbeck in das Beamtenverhältnis als
Ehrenbeamter
Vorlage: 02/153/22

Sachverhalt:
Am 10.11.2022 wählten die anwesenden Ortswehrleiter der Feuerwehren der VerbGem Arneburg-
Goldbeck den stellv. Verbandsgemeindewehrleiter für besondere Schadenslagen. Herr Sebastian
Sippert wurde gewählt und zur Ernennung vorgeschlagen.
Auf Grundlage des § 15 Abs. 3 des Brandschutz- und Hilfeleistungsgesetzes des Landes Sachsen-Anhalt
in der derzeit gültigen Fassung wird der Kamerad Sebastian Sippert durch den Verbandsgemeinderat der
VerbGem Arneburg-Goldbeck in das Ehrenbeamtenverhältnis für die Dauer von 6 Jahren berufen.
Gem. § 11 Abs. 3 der Satzung für die Freiwillige Feuerwehr der VerbGem Arneburg-Goldbeck müssen
der Leiter der Freiwilligen Feuerwehr und seine Stellvertreter zur Erfüllung der von ihnen
wahrzunehmenden Aufgaben persönlich und fachlich geeignet sein.
Die fachliche Voraussetzung erfüllt, wer mind. die Qualifikation „Verbandsführer“ und „Leiter einer
Feuerwehr“ besitzt.

Herr Sommer möchte wissen, ob Herr Sippert den Verbandsführer Lehrgang absolviert hat, da er für 6
Jahre berufen wird – Herr Schernikau – ja, er hat den Lehrgang absolviert.

Herr Trösken bittet um Erläuterung, warum der Lehrgang im Allgemeinen nur selten absolviert wird.
Herr Schernikau – der Lehrgang wird nicht oder nur ungenügend angeboten.

Beschluss:
Der Verbandsgemeinderat der VerbGem Arneburg-Goldbeck beschließt auf seiner heutigen Sitzung die
Ernennung des Herrn Sebastian Sippert unter Berufung in das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter zum
stellv. Verbandsgemeindewehrleiter für besondere Schadenslagen für die Amtszeit von 6 Jahren.

Abstimmungsergebnis:

Zahl der Räte mit
Bürgermeister

davon
anwesend:

einstimmig: Ja: Nein: Enthaltungen: lt. Beschluss-
vorlage

20 13 X 13 / / 02/153/22

TOP 16 Beschluss über die Berufung des stellv. Verbandsgemeindewehrleiters für Einsatzplanung
u. -vorbereitung der Verbandsgemeinde Arneburg-Goldbeck in das Beamtenverhältnis
als Ehrenbeamter
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Vorlage: 02/154/22
Sachverhalt:
Am 10.11.2022 wählten die anwesenden Ortswehrleiter der Feuerwehren der VerbGem Arneburg-
Goldbeck den stellv. Verbandsgemeindewehrleiter für Einsatzplanung u. vorbereitung. Herr Heiko Köhne
wurde gewählt und zur Ernennung vorgeschlagen.
Auf Grundlage des § 15 Abs. 3 des Brandschutz- und Hilfeleistungsgesetzes des Landes Sachsen-Anhalt
in der derzeit gültigen Fassung wird der Kamerad Heiko Köhne durch den Verbandsgemeinderat der
VerbGem Arneburg-Goldbeck in das Ehrenbeamtenverhältnis für die Dauer von 2 Jahren berufen.
Gem. § 11 Abs. 3 der Satzung für die Freiwillige Feuerwehr der VerbGem Arneburg-Goldbeck müssen
der Leiter der Freiwilligen Feuerwehr und seine Stellvertreter zur Erfüllung der von ihnen
wahrzunehmenden Aufgaben persönlich und fachlich geeignet sein. Die fachliche Voraussetzung erfüllt,
wer mind. die Qualifikation „Verbandsführer“ und „Leiter einer Feuerwehr“ besitzt. Herrn Heiko Köhne
wird mit der Berufung durch den Träger des Brandschutzes die Möglichkeit gegeben, den fehlenden
Lehrgang „Verbandsführer“ innerhalb der zwei Jahre erfolgreich zu absolvieren.

Beschluss:
Der Verbandsgemeinderat der VerbGem Arneburg-Goldbeck beschließt auf seiner heutigen Sitzung die
Ernennung des Herrn Heiko Köhne unter Berufung in das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter zum
stellv. Verbandsgemeindewehrleiter für Einsatzplanung u. -vorbereitung für die Amtszeit von 2 Jahren.

Abstimmungsergebnis:

Zahl der Räte mit
Bürgermeister

davon
anwesend:

einstimmig: Ja: Nein: Enthaltungen: lt. Beschluss-
vorlage

20 13 X 13 / / 02/154/22

Herr Schernikau vereidigt die Herren Lars Kuwan, Ralf Rohloff, Jan Paul Lindstedt & Heiko Köhne. Die
Herren Weiß und Sippert konnten heute nicht anwesend sein, Herr Schernikau wird sie in der nächsten
Sitzung des Ordnungsausschusses vereidigen.

TOP 17 Informationen aus den Ausschüssen
- Schuso – keine Sitzung stattgefunden – am 16.11.2022 der nächste Schuso in der GS Iden

- Ordnungsausschuss – keine Sitzung stattgefunden

- Finanzausschuss – nächste Sitzung am 15.11.2022 um 19:00 Uhr – Thema HH 2023 – jeder ist herzlich
eingeladen

- Bauausschuss – keine Sitzung stattgefunden

TOP 18 Anfragen und Anregungen der Verbandsgemeinderatsmitglieder
Herr Trösken
- befürwortet den Entwicklungsbeirat nicht, hat Bedenken „etwas übergestülpt zu bekommen“
- die Möglichkeit für Bürger sich zu beteiligen oder einzubringen sind im Kommunalverfassungsgesetz
geregelt
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Herr Schernikau
- im Dezember 2022 wird es eine Beschlussvorlage dazu geben
- es ist kein ständiger Beirat
- die Hoheit der Räte muss gewahrt bleiben
- Pilotprojekt über 1,5 Jahre mit 5 Kommunen

Herr Schernikau informiert über die Winterfestmachung der Feuerwehren am 19.11.2022, die
Auswertung erfolgt in Lindtorf um ca. 13:00 Uhr.

Norbert Kuhlmann
Sitzungsvorsitz

Kathleen Lindau
Protokollant


